

**În temeiul Sub – clauzei 1.5 din Ordinul Ministrului Transporturilor nr. 1317/2014,** pentru aprobarea condițiilor contractuale speciale privind contractele pentru echipamente și construcții, inclusiv proiectare, și cele privind contractele pentru construcții clădiri și lucrări ingineresti proiectate de către beneficiar ale Federației Internaționale a Inginerilor Consultanți în Domeniul Construcțiilor (FIDIC) pentru obiective de investiții din domeniul infrastructurii de transport feroviar, finanțate din fonduri publice, CNCF CFR SA prin Sectorul Proiecte Europene în calitate de Autoritate Contractantă emite următoarele

### CONDIȚII SPECIALE SUPLIMENTARE

1.1.3.12 „Sub circulație”	„Sub circulație” înseamnă executarea lucrărilor în condițiile solicitate de Beneficiar, cu respectarea planului de management al traficului aprobat, cu semnalizarea lucrărilor, cu stabilirea responsabililor cu siguranța circulației sau cu orice alte instrucțiuni specifice comunicate de Beneficiar.
1.5. Prioritatea Documentelor	<p>(m) ”<i>orice alte documente care fac parte din contract</i>” se modifica și va avea următorul conținut  ”Memorandumul de Clarificare (dacă este cazul) și orice alte documente care fac parte din contract”</p> <p>La sfârșitul Sub-Clauzei 1.5 se adaugă un nou paragraf:</p> <p>”Pentru documentele cu conținut/volum mare (Proiect Tehnic, planșe, caiete de sarcini, memorii tehnice etc.) necesar a fi atașate, la punctele h) „Specificațiile” și i) „Planșele” parte din contractul de lucrări se vor atașa doar copertile și cuprinsul pe specialități și borderourile cu piesele desenate pentru documentație. Acolo unde apar în documentație „Părți Desenate (planșe)” acestea se consideră parte integrantă din contract, punctul „i) Planșele”. Versiunea integrală a documentelor cu conținut/volum mare (Proiect Tehnic, planșe, cerințele beneficiarului, caiete de sarcini, memorii tehnice, etc.) va fi pusă la dispoziția Antreprenorului de către Beneficiar, pe bază de proces verbal de predare primire, în format electronic/suport fizic (hârtie), după caz, într-un termen rezonabil, dar nu mai târziu de 30 de zile de la data semnării contractului.”</p>
4.2 Garanția de bună Execuție	<p>Se șterge prima propoziție a paragrafului al doilea al Sub-Clauzei 4.2 și se înlocuiește cu următoarele:</p> <p>„Antreprenorul va furniza Beneficiarului Garanția de Bună Execuție, în formatul agreat de Beneficiar, nu mai târziu de 5 zile lucrătoare de la data semnării Acordului Contractual și va transmite o copie și Inginerului. În condițiile în care, din motive independente de voința părților, Garanția de Bună Execuție nu va fi constituită în termenul prevăzut, aceasta se va prezenta nu mai târziu de 14 zile de la data semnării Acordului Contractual ”</p> <p>Se șterge al treilea paragraf al Sub-Clauzei 4.2 și se înlocuiește cu următoarele:</p> <p>” Antreprenorul se va asigura că Garanția de Bună Execuție este valabilă și în vigoare 14 zile peste data de execuție și terminare a Lucrărilor de către</p>

	<p>Antreprenor și remedierea oricăror defecțiuni. Dacă termenii Garanției de Bună Execuție specifică data de expirare a acesteia, iar Antreprenorul nu este îndreptățit să obțină Certificatul de Recepție Finală cu 28 de zile înainte de data de expirare a garanției, Antreprenorul va prelungi valabilitatea Garanției de Bună Execuție astfel încât să acopere perioada în care Lucrările vor fi terminate și toate defecțiunile remediate la care se adaugă 14 zile.”</p> <p>La sfârșitul Sub-Clauzei 4.2 se adaugă noi paragrafe:  ”Garanția de bună Execuție se va constitui printr-un instrument de garantare sub formă de garanție autonomă, irevocabilă și necondiționată emisă în condițiile legii de o societate bancară sau de o societate de asigurări. Garanția de bună Execuție va avea formatul anexat la Contract sau alt format agreeat de către Beneficiar.  În cazul în care Garanția de bună Execuție este emisă de către societăți de asigurări, Garanția de bună Execuție va fi însoțită de o scrisoare în original din partea reasuratorului prin care acesta se obligă ca în cazul în care societății de asigurare i se retrage autorizația de funcționare, reasuratorul va prelua Garanția de bună Execuție.”</p>
4.1 Obligatiile generale ale antreprenorului	<p>La sfârșitul Sub-Clauzei 4.1 se adaugă noi paragrafe:</p> <p>Antreprenorul va respecta toate prevederile din Documentația de atribuire și Oferta Tehnico - Economică a Antreprenorului, aferentă investiției privind execuția lucrărilor care a fost aprobată și avizată în conformitate cu reglementările legale în vigoare. Documentația va fi asumată și utilizată în integralitate de către Antreprenor și va fi considerată ca parte în contract și va cuprinde Proiectul Tehnic pe specialități, Caietele de sarcini pe specialități, Cerințele Beneficiarului, Memoriile tehnice, datele generale și memoriile, program privind controlul calității execuției lucrărilor, instrucțiuni de urmărire în timp a lucrărilor executate, părțile desenate, listele cu cantități de lucrări propuse, descrierea articolelor, lista dotări și fișele tehnice, orice alte documente parte din Proiectul Tehnic și Detaliile de Execuție.</p> <p>Optimizările proiectului propuse de Antreprenor conform sub-clauzei 13.2 din Condițiile Generale ale Contractului vor respecta soluțiile tehnice din proiectul tehnic, care au stat la baza aprobării indicatorilor tehnico-economici</p> <p>Antreprenorul va proiecta toate detaliile tehnologice de execuție (piese scrise, planuri și memorii tehnice) necesare pentru descrierea procesului tehnologic de construcție și necuprinse în documentația tehnica (PTh+DDE) ce va fi predată antreprenorului, precum și detaliile „As - built” pe costul propriu.</p> <p>Prin Detalii tehnologice de execuție se înțeleg acele documente care ilustrează aspectele referitoare la tehnologia de lucru, funcționarea utilajelor și echipamentelor necesare, cât și orice alte detalii necesare pentru execuția lucrărilor în condițiile respectării soluțiilor tehnice prevăzute în documentația tehnica predată antreprenorului, conform legislației în vigoare.</p> <p>Părțile convin ca pana la Data de Începere a lucrărilor să stabilească locațiile în care se vor amplasa organizările de șantier ținând cont de locațiile specificate în oferta tehnică. În situația amplasamentelor în afara terenului proprietate a Beneficiarului, ocuparea temporară înafara acestor limite inclusiv drumurile de acces vor fi în responsabilitatea Antreprenorului fără niciun cost suplimentar în acest sens, cu excepția situației în care se stabilește de comun acord faptul că amplasarea organizărilor de șantier pe proprietatea Beneficiarului nu este posibilă din considerente tehnice sau de altă natură care conduc la imposibilitatea asigurării funcționalității în acest sens. Toate activitățile legate de organizarea de șantier</p>

	<p>(documentații, avize acorduri, autorizații) sunt în sarcina Antreprenorului. Beneficiarul va pune la dispoziția Antreprenorului Certificatul de Urbanism și Autorizația de Construcție pentru lucrarea ce face obiectul prezentului contract de lucrari.</p> <p>Avizele, autorizațiile sau orice alte documente necesare în timpul executiei si care nu au fost identificate la nivel de proiect vor intra în sarcina Antreprenorului fara costuri suplimentare.</p> <p>Antreprenorul nu va fi exonerat de răspundere pentru orice eroare, omisiune, discrepanță neconformitate, indiferent de situația în care exista aprobări, verificări, certificări, consimțăminte, examinări, inspecții, notificări, cereri, propuneri, teste sau alte acțiuni similare întreprinse de Inginer și/sau Beneficiar, cu excepția situației în care Antreprenorul sesizează Beneficiarul și/sau Inginerul asupra erorilor, omisiunilor, discrepantelor și neconformităților constatate</p>
<p>5.3. Plata Subantreprenorilor Nominalizați</p>	<p>La sfârșitul Sub-Clauzei 5.3 se adaugă noi paragrafe:</p> <p>”Beneficiarul poate efectua plati corespunzatoare partii/ partilor din contract îndeplinite de catre Subantreprenorii nominalizati în oferta, daca acestia solicita, pentru lucrari furnizate Beneficiarului potrivit contractului dintre Antreprenor si Subantreprenor în conformitate cu prevederile legale aplicabile în urmatoarele conditii:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Subantreprenorii nominalizați si-au exprimat optiunea de a fi platiti direct de Beneficiar la momentul ofertării sau la momentul introducerii acestora în contractul de achizitie publica potrivit prevederilor Clauzei 5 [Subantreprenori Nominalizați];</li> <li>- Este prezentat contractul de subantrepriza în original sau copie legalizata, în concordanta cu oferta si contractul de baza incheiat între Antreprenor si Beneficiar, în contractul de subantrepriza fiind definita partea din contract indeplinita de catre Subantreprenor, inclusiv sub forma de Lista de cantitati, astfel încât aceasta sa poata fi identificata fara echivoc în oferta tehnica si în oferta financiara a Antreprenorului. Activitatile ce revin Subantreprenorului precum si sumele aferente prestatiilor vor fi cuprinse în contractul de achizitie publica.</li> <li>- Prestatia Subantreprenorilor este confirmata prin documente agreeate de toate cele trei parti, respectiv Beneficiar/Inginer, Antreprenor si subantreprenor sau de Beneficiar/Inginer si subantreprenor atunci când, în mod nejustificat, Antreprenorul blocheza confirmarea executarii obligatiilor asumate de subantreprenor.</li> <li>- Documentele justificative sunt elaborate, verificate, confirmate, aprobate în conformitate cu clauzele contractuale aplicabile instrumentelor si modalitatii de plata si de garantare a platii, precum si penalitatilor aplicabile în cazul neîndeplinirii sau îndeplinirii defectuoase a obligatiilor contractuale ale Antreprenorului fata de Beneficiar.</li> </ul> <p>Subantreprenorul care își exprima optiunea de a fi platit direct de Beneficiar are obligația de a prezenta situațiile de lucrări atât Antreprenorului pentru confirmarea Prestației cât și Inginerului în aceleași condiții contractuale ca și Antreprenorul. Beneficiarul/Antreprenorul nu are obligatia de a efectua plati în avans Subantreprenorilor care își exprima optiunea de a fi platiti direct de Beneficiar.</p>
<p>8.1. Începerea Lucrărilor</p>	<p>Primul paragraf al Sub-Clauzei 8.1 se completează cu:</p> <p>”Această înștiințare poate fi emisă pentru lucrări în ansamblul lor sau succesiv pentru anumite sectoare sau tipuri de lucrări.”</p>
<p>13.1. Dreptul de a Modifica</p>	<p>La sfârșitul Sub-Clauzei 13.1 se adaugă un nou paragraf:</p> <p>” Părțile contractante au dreptul, pe durata îndeplinirii contractului, de a conveni modificarea clauzelor contractului fără organizarea unei noi proceduri de atribuire, în condițiile prevăzute la art. 236, art. 237, art. 238, art. 240 alineat (1) alineat 2 coroborat cu alineat 3 și art. 241 din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile</p>

	sectoriale.”
14.4. Graficul de Plăți	<p>Ultimul paragraf al Sub-Clauzei 14.5 se modifică și se citește:</p> <p>”Dacă în Contract nu este inclus un grafic de plăți, Antreprenorul va transmite estimări provizorii ale plăților estimate a fi datorate la sfârșitul fiecărui trimestru sau la cererea expresă a Beneficiarului. Prima estimare va fi transmisă în termen de 28 de zile după Data de Începere. Estimările revizuite vor fi transmise trimestrial sau la cererea expresă a Beneficiarului, până la emiterea Procesului Verbal de Recepție la Terminarea Lucrărilor. Estimările provizorii ale plăților estimate vor fi în concordanță cu Programul de execuție a Lucrărilor și va fi actualizat ori de câte ori se va actualiza Programul de execuție a Lucrărilor”</p>
14.2 Plata în Avans	<p>La sfârșitul Sub-Clauzei 14.2 se adaugă noi paragrafe:</p> <p>”Antreprenorul, are obligația de a depune la sediul beneficiarului lucrărilor, la solicitarea acestuia, un deviz justificativ (două exemplare) privind modul de utilizare al avansului însoțit de documente care stau la baza utilizării sumelor primite cu titlu de avans împreună cu o declarație pe propria răspundere că nu va utiliza avansul pentru alte destinații decât pentru cel prevăzut în obiectul contractului.</p> <p>Mecanismul financiar și contractual de aplicare a modalităților de recuperare și justificare a avansurilor:</p> <p>1) Acordarea avansului se realizează în cont bancar distinct al antreprenorului, pentru evidența operațiunilor de încasări și plăți care au loc din acest cont;</p> <p>2) Avansurile acordate trebuie să fie garantate cu instrumente de garantare sub formă de garanție autonomă, irevocabilă și necondiționată emise în condițiile legii de o societate bancară sau de o societate de asigurări autonome, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, care trebuie să prevadă că plata garanției se va executa necondiționat respectiv la prima cerere a autorității contractante însoțită de o declarație cu privire la neîndeplinirea obligațiilor ce îi revin Antreprenorului;</p> <p>3) Antreprenorul, pentru sine și pentru subantreprenori nominalizați care nu au solicitat plata directă a prestațiilor de la Beneficiar, se obligă să prezinte un raport trimestrial asupra modului de utilizare a avansului, însoțit de documente justificative privind plata cheltuielilor, documente cu valoare contabilă pentru justificarea cheltuielilor și va permite Beneficiarului și/sau organelor de verificare și control ale Uniunii Europene accesul asupra modului de utilizare a resurselor financiare acordate cu titlu de avans.</p> <p>3) Antreprenorul răspunde de realitatea, regularitatea și egalitatea cheltuielilor finanțate din avans, se obligă să nu schimbe destinația avansului acordat în caz contrar contractul se va rezilia de plin drept fără intervenția instanței de judecată prin simpla notificare a Beneficiarului, instrumentul de garantare va fi executat de îndată iar antreprenorul va răspunde penal, civil, administrativ, după caz.</p> <p>4) În cazul în care organele de control ale beneficiarului și/sau organele de verificare și control ale Uniunii Europene constată că compensarea avansului cu lucrări nu s-a realizat conform clauzelor contractuale sau categoriile de cheltuieli luate în considerare pentru compensarea cu lucrări a avansurilor nu pot fi justificate cu documente cu valoare contabilă se va executa scrisoarea de garanție bancară proporțional cu partea de avans nejustificat/ nerecuperat precum și accesoriile aferente acesteia;</p> <p>5) În situația în care Antreprenorul se află în imposibilitatea de a executa lucrările care fac obiectul contractului ca urmare a reorganizărilor judiciare sau a falimentului, situații constatate de către organele în drept, scrisoarea de garanție poate fi executată sau după caz, dacă este posibil avansul este returnat de către Antreprenor sau lichidatorul judiciar;</p> <p>6) În cazul în care Antreprenorul încheie contractul cu subantreprenorii</p>

	<p>nominalizati/aprobatii fara a-i obliga prin clauze contractuale sa utilizeze si sa justifice avansul potrivit destinațiilor stabilite prin obiectul contractului cu Beneficiarul, contractul se reziliază de plin drept, fără intervenția instanței de judecată prin simpla notificare a Beneficiarului. În situația în care subcontractorii schimbă destinația sumelor acordate din avans de către contractor, contractul de subcontractare se reziliază de plin drept fără intervenția instanței de judecată și instrumentul de garantare se execută în mod corespunzător, subcontractorii răspunzând penal, material și civil, după caz. În situația în care subcontractorii nu justifică în totalitate sau în parte, prin cheltuielile efectuate, sumele care le-au fost acordate din avans de către constructor, contractul de subcontractare se poate rezilia de plin drept și fără intervenția instanței de judecată prin simpla notificare a beneficiarului și instrumentul de garantare se execută în mod corespunzător, proporțional cu partea de avans nejustificată;</p> <p>În cazul în care societății de asigurare care a emis Garanția pentru Recuperarea Avansului i se retrage autorizația de funcționare, Antreprenorul are obligația ca în termen de 5 zile lucrătoare să furnizeze Beneficiarului o nouă Garanție de Recuperare a Avansului, în formatul agreat de Beneficiar, emisă în condițiile legii de o societate bancară sau de o societate de asigurări. În caz contrar, diferența rămasă nerecuperată va deveni imediat datorată și plătitibilă de către Antreprenor Beneficiarului”</p>
14.9 Plata sumelor reținute	<p>La sfârșitul Sub-Clauzei 14.9 se adaugă un nou paragraf:</p> <p>”Plata sumelor reținute catre Subantreprenorii care își exprima optiunea de a fi platiti direct de Beneficiar va fi făcută în conformitate cu Sub-Clauza 14.9 din condițiile generale ale contractului de baza încheiat între Beneficiar și Antreprenor cu mențiunea înlocuirii sintagmei ” Proces Verbal de Recepție la Terminarea Lucrarilor” cu ”Certificat de Recepție la Terminarea Lucrarilor.”</p>